

大冶有色报

锤炼与开拓永恒

主办：大冶有色集团 湖北省内部资料准印证第1001/HS号
新闻热线：0714—5392320 2014年1月8日 星期三

第2681期 本期4版
农历癸巳年十二月初八

总医院信息管理系统正式上线

本报讯（通讯员 周宗平）1月1日，总医院信息管理系统（HIS系统）正式上线，标志着总医院向信息化医疗格局又迈进了一大步。

当天上午，院领导及有关职能部门人员一早就来到门诊部，组织协调新系统运行，指导协助分诊工作。医院信息管理工作人员及软件工程师配合医务人员及时解决使用过程中出现的各种问题，耐心与病人及家属做好沟通解释工作。

医院信息管理系统（HIS系统）利用计算机和网络通信等现代化手

段，提供包括门诊挂号、医生工作站、电子病历、医学影像系统、护士工作站、门诊中西药房等功能在内的全方位的信息化管理模块，为医院整体运行提供全面、自动化的管理及各种信息服务。

此前，总医院经过近两个月对新系统功能、性能反复检测，并对医护人员及相关工作人员进行操作培训，组织演练查缺补漏，尽快熟悉新系统工作流程，及时发现可能存在的配置或流程问题，做好各项准备工作，确保新系统的成功上线和平稳过渡。新系统

启用当天，总医院门诊接诊200余人次，总体运行平稳。

医院医保部门负责人介绍说，过去患者在门诊就诊时，往往绕过挂号环节，直奔门诊科室。现在新系统上线规范管理后，患者在门诊就诊必须先挂号，否则后续检查、治疗等环节都会受到影响。目前，医院对首诊患者免费办理就诊卡，这也是现代医院通行的做法，能有效提高医院信息化管理水平，优化服务流程，提高工作效率，为广大患者提供更优质的医疗服务。

公司召开2014年安全环保工作会，张麟要求 提高认识 创新思路 强化管理



▲1月6日，公司在铜花大酒店召开2014年安全环保工作会 邱杰 摄

本报讯（记者 张国平 孙翔）1月6日，公司在铜花大酒店召开2014年安全环保工作会，集团公司董事长、党委书记张麟出席会议并作重要讲话。

会议由集团公司副总经理王勇主持，有限公司副总经理廖全佳作公司2014年安全环保工作报告。他对2013年度安全环保工作作了总结，并对2014年工作作了安排。2014年安全环保工作目标是一杜绝（杜绝较大生产安全事故和较大环境污染事件）；二力争（开展第

二轮清洁生产审核的单位力争达到二级水平、取得二级安全生产标准化的单位力争达到一级标准）；三控制（矿山、建筑及危险化学品生产单位负伤率控制在3‰以下，其他单位负伤率控制在2‰以下，危险废物合规处置率、环保设施运行率控制在100%，尘毒危害因素监测合格率控制在规定范围内）；四达标（废水、废气基本达标排放，无组织排放达标，治化废水循环利用率、吨铜新水耗量达到清洁生产二级指标，矿山废水循环利用率符合矿山生态环境

保护标准）；五为零（人身工亡事故为零、重大设备事故为零、一般生产火灾事故为零、重大交通事故为零、急性中毒事故为零）。为此，2014年要全力以赴抓落实，千方百计保目标、重点抓好以下几项工作：第一，以党的十八届三中全会《关于全面深化改革若干重大问题的决定》为指南针，进一步增强“红线”意识，强化安全环保责任制落实。第二，加强环境与职业健康安全管理体系运行，提升安全环保管理工作水平。第三，以强化科技进步为支撑，着力提升

安全生产和环境保护本质化水平。

会上，集团公司副总经理余利先宣读了公司2013年度安全生产和环境保护先进单位（集体）和先进个人表彰决定。铜山口矿、冶炼厂等五家单位获得“2013年安全生产先进单位”称号，铜绿山矿等三家单位获得“2013年环境保护先进单位”称号。张麟等公司领导为获奖者颁奖。

集团公司总会计师谭耀宇通报了公司2013年度安全生产目标考核结果。接着，张麟与12个主要单位、部室负责人签订了2014年安全环保工作目标责任书。

张麟在会上作重要讲话，对公司2013年安全环保工作成果表示满意，并就2014年安全环保工作提出要求。一是认清形势，提高认识，切实增强安全环保工作责任感和紧迫感。二是明确责任，强化问责，切实履行安全环保职责。三是严字当头，强化管理，着力夯实安全环保管理基础。四是奖罚分明，强化考核，健全完善激励约束机制。五是鼓足干劲，创新思路，切实做好当前各项工作。张麟强调，2014年是公司提前实现千亿元企业目标的冲刺年，也是公司改革之年。安全环保涉及公司生产经营、改革发展的方方面面，公司上下必须高度重视安全环保工作，要加大安全生产检查力度，严查安全环保措施落实情况。张麟表示，在公司干部职工的共同努力下，公司一定能够抓住机遇、乘势而上，起好步、开好局，为顺利实现千亿元企业目标打下良好的基础。

据悉，2013年，公司上下以科学发展观为指导，坚持安全发展、清洁发展的理念，认真贯彻落实安全环保工作会议部署，强化安全生产和环境保护责任，细化安全环保教育培训，深化事故隐患排查和环境污染治理，认真做好安全环保大检查，积极开展质量、环境、职业健康安全三标一体化管理体系的建立和运行工作，实现了环境污染事故，较大以上安全生产事故为零，继续保持了公司安全环保形势总体平稳态势。

参加会议的还有集团公司其他领导吴礼杰、李书举、张建强、田群力，有限公司其他领导王根、刘传转、陈志友，以及公司各单位和总部各部相关负责人、相关安全生产管理人员及受表彰对象等。

梅川生态园首批生态有机鱼产品捕捞出水

本报讯（通讯员 王琳 周然）“鱼来了！鱼来了！”伴随着渔船的轰鸣声与人群的欢呼声，湖北梅川生态农业科技发展有限公司的第一批鱼产品于1月3日清晨捕捞出水。

2013年初，该公司租赁了水面面积约1200亩的梅川镇三八水库，向水库投放鱼苗10万尾。一年来，该公司依照生态法则，组织专业人员进行精心养护，不用网箱、不投饲料、不投化肥，只定期使用有机肥，体现了绿色生态与安全健康的特点。据悉，本次捕捞时间计划20天，产量约为30万斤，捕捞的所有鱼产品将全部供应给大冶有色职工。

冶炼厂 丰山铜矿 铜山口矿圆满完成2013年生产任务

本报讯（通讯员 刘飞 何永进 刘佳家）1月6日，从冶炼厂绩效管理科获悉，2013年该各项生产经营任务顺利完成，其中，矿铜产量、阴极铜、硫酸产量分别是去年的139.5%、138.1%和123.8%，均创历史新高。

去年，面对原料进厂不均衡，澳炉系统生产难以平衡，转炉、精炼炉改造负压压力大，“30万吨”项目处于调试运行阶段等生产经营压力，该厂领导班子沉着应对，对2013年经营管理的难点项目认真梳理，明确了矿铜产量、成本利润、澳炉炉寿控制、30万吨电解达产达标、环评验收等38项经营管理重点工作，分解制定了绩效承包方案，出台了澳炉跨年度检修、控制渣运费、增加发电量、

严控修理费等13条增利补缺具体措施，并逐一得到了落实。

1月2日，从丰山铜矿获悉，该矿2013年各项生产经营目标任务完成情况良好。矿山铜完成年计划的100.09%，铜精矿含金量完成年计划的10.07%，铜精矿品位比计划提高0.64%，综合铜回收率比计划提高2.22%。

去年，该矿大力克服均衡稳产的难度加大、成本控制影响因素增多、矿山外部环境及周边工农关系日益复杂等困难，牢固树立“量、本、利、质”四位一体的精细化生产理念，加强生产现场管理，做到合理安排，协调有力，指挥有序，充分发挥设备的效能，满负荷

组织生产，实现了稳产超产。

1月6日，在铜山口矿技术分析会上获悉，该矿2013年完成矿铜5507.9吨，完成采剥总量252.76万方，超出计划任务2.76万方，矿山钼完成32.05吨，超出预期计划6.05吨。

去年，是该矿生产最为艰难的一年，新尾矿库建设和移民搬迁等各项难题一直困扰着该矿，为顺利完成全年生产任务，该矿年初就将持续生产、新库建设、露天扩境作为三项重点工作来抓，并成立督办室，既督办结果，更督办过程。完成2013年的生产任务后，该矿没有丝毫懈怠，积极召开2014年生产部署和技术分析会，为新一年的生产做好充分准备。

围绕经营理念 推动管理提升

稀贵厂 侯琼英

集团公司董事长、党委书记张麟在《解放思想勿空谈 抢抓机遇要当先》一文中指出，“解放思想决定了改革的高度和空间，要坚决清除头脑中落后的垃圾软件，找准新一轮改革的突破方向和着力点。”认真学习领会这一要求，我认为我厂今后一个阶段的工作重点就是围绕公司“以市场为导向，以效益为中心”的经营理念，着力推动和提升内部管理，将管理锤炼成为企业核心竞争优势，将稀贵金属板块做大做强。

从解决细节问题入手提升管理水平。市场看重细节，细节决定成败。一是要选好切入点。切入点选好了，并将这些细节问题进行根治，车间也好、职能部门也好，都要花费大量的精力，要有多种方案才能解决细节问题。每一个车间每一个班组，只要找准、选好了切入点，而且对细小的环节进行了彻底地根治，那么管理水平肯定就会得到提升。二是严格执行SOP流程，现场整治应该以“SOP操作标准的执行”作为切入点，包括浇铸时

车间与车间之间、科室与科室之间、班组与班组之间，甚至还包括车间班子成员之间的沟通，要充分运用内部办公信息系统，做好会议及决策事项的沟通传递工作，通过有效的信息沟通，确保内部指令畅通。

从专业考核、重点工作推进入手提升管理水平。对照市场用工要求，推进人力资源管理，严格按照公司要求压缩管理人员编制。立足自主培养各类技术骨干，建立激励机制，提高职工学技术积极性。按照精益原则，推动金属平衡管理。把金属平衡分大项，向现场的金属损失点管控转移，强化全员绩效考核，绩效考核工作要尽可能地创新思路，实现“真实的考核”，而不是一种形式。在个人绩效考核上，除了职工的行为指标外，对关键业绩指标的提取，应该根据各个班组的不同情况区别对待，不搞一刀切、胡子眉毛一把抓。

从加强沟通入手提升管理水平。沟通实际上是指多个层面的沟通，包括职能部门与车间之间、

车间与车间之间、科室与科室之间、班组与班组之间，甚至还包括车间班子成员之间的沟通，要充分运用内部办公信息系统，做好会议及决策事项的沟通传递工作，通过有效的信息沟通，确保内部指令畅通。

从强化担当意识、责任意识入手提升管理水平。担当意识、责任意识的重要体现就是遇事不推诿，职责范围内的事项主动负责，抓好落实。作为职能部门，牵头的管理部门，在遇到各类问题时应该有解决问题的想法和思路，立足自身将问题解决在本部门负责的范围内。

从创新入手提升管理水平。要创新，就必须把思维彻底放开。职工也好，中层管理人

检修现场暖意融融

新闻故事

“工友师傅们辛苦了，快过来喝口姜汤吧……”1月1日上午，伴随着两位送姜汤师傅的大声吆喝，冶炼厂熔炼车间电炉炉膛口围满了检修职工，大家端着碗大口大口地喝着姜汤，感受着滚烫姜汤里传递出来的“暖意”。

检修现场送姜汤，这对参加检修的熔炼车间职工来说可算得上是新鲜事。原来，最近澳炉检修进入了清打炉结的阶段，熔炼车间领导和职工们一个个斗志昂扬，摩拳擦掌，都想一鼓作气啃下这块“硬骨头”。可惜，这几天天气不作美，一股寒潮汹涌来袭。职工们呆在炉膛里清打炉结，会累得满头大汗，可中途在炉膛外休息，又会被寒风吹得直打哆嗦，一时热又一时冷的，如此几番折腾，有的职工就开始咳嗽了。

这天，熔炼车间书记姜志雄钻到炉膛里和职工们一起清打炉结，他发现青工小刘精神有些萎靡不振，还时不时地咳嗽两声，姜志雄连忙把他扶到炉膛外，并关切地问道：“怎么，感冒了？”“是啊，这冷天气……”青工小刘拖着重重的鼻音回答道。“刚才吃了两片感冒药，也没多大效果！”“小刘，要不，你先下班泡个热水澡，再回家盖上厚棉被好好睡一觉……工作固然重要，但身体更重要。你放心，你的活我来帮你干！”书记姜志雄的一席话，让小刘觉得站在自己面前的不是车间领导，而是自己的“亲哥”。

等到手中的风镐一寸一寸地把坚硬的炉结撬起，姜志雄脑海里还在思考一个问题：这么冷的天气，该怎么保证职工的身体健康呢？作为车间书记，他一直都铭记着自己肩上的责任，要尽最大努力让职工工作好、生活好、身体好。伴随着风镐的轰鸣，姜志雄脑子里突然灵光一闪，他想起了小时候父亲给自己治疗感冒的“小妙方”——红糖姜汤，不仅可以驱风寒，还可以预防感冒。于是，他立即与厂食堂负责人联系。很快，热乎乎、甜滋滋的姜汤就送到了检修现场，职工们休息的时候，都会舀上一碗姜汤，美美地喝上。职工们高兴地说：“生姜能治百病，车间领导希望咱们职工身体健康，每次一喝上这饱含着浓浓爱心的姜汤，我们身上的劳累和寒冷顿时消失得无影无踪了，只觉得浑身充满了力量。”

（李君）